

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 13 «Ласточка»
665479 Иркутская область Усольский район рп. Белореченский, 108
Тел.: 8(39543)25765 факс: 8(39543)21365
E-mail: mdou13-83@mail.ru Сайт: <http://mdou13.uoura.ru>



Видовая точка экологического маршрута «Сирень»

Сирень в сознании русского человека – самое родное и близкое, самое романтическое растение. Ее воспел в стихах Федор Тютчев и в знаменитом романсе Рахманинов. Душистые ветки сирени писали Врубель и Поленов, Кончаловский и сотни русских художников, вдохновляясь их волшебной красотой. А между тем в наших садах она появилась не так уж и давно – лишь в конце XVIII века.

Сирень (*Syringa*) – неприхотливый кустарник семейства Маслиновых (*Oleaceae*), она – родственница средиземноморских олив. Известны как минимум 20 видов сирени. Большинство из них происходит из горных районов Евразии, благодаря чему растения хорошо адаптируются к климатическим особенностям нашей страны. Сирень относится к долгожителям, поэтому в садах и парках можно видеть растения в возрасте 60 и даже 100 лет.

В подавляющем большинстве садов растет сирень обыкновенная. Но есть и другие виды, которые можно встретить в продаже. И они не менее интересные.

Сирень обыкновенная (*Syringa vulgaris*). Неприхотливый кустарник высотой до 4 м с яйцевидными темно-зелеными листьями длиной до 13 см. Цветки мелкие, сиреневые, очень душистые, собраны в пирамидальные прямостоячие метелки длиной 10 – 20 см. Цветение продолжительное, в мае-июне. Кустарник дает обильную поросль.

Этот вид отличается высокой степенью морозостойкости и засухоустойчивости. Способен расти в тени и на суглинистых почвах. При посадке необходимо учитывать, что у сирени обыкновенной обширная корневая система.

